



## 走，春游去

“

天气渐暖，春心荡漾，太阳终于露出久违的笑容。清明小长假随之而来，“春游”的念头是不是已经“钉”在你的脑中？

小时候听说要春游，你是不是好几个晚上兴奋得睡不着觉？比起风景，你是不是更惦记着背包里吃的东西……春游其实深深地刻着我们的记忆烙印。

如遇雨天，春游就取消  
烟雨 26岁

印象中，记忆最深刻的春游该是小学二年级的那次。如往常，头天晚上缠着老妈准备一书包的零食后，我就开始盼着天亮了。好不容易睡着了，但是却牵挂着明天的天气。因为老师说了，如遇雨天，春游就取消。为此我没少心事，那个晚上就怎么也睡不深，睡睡醒醒不晓得多少回。大概睡到半夜的时候，突然听到滴答滴答的水声，我心想，坏了，春游没了，一委屈，哇的一声大哭了起来，睡在隔壁房间的老爸奉老妈之命来安抚我。哪知我就是不肯相信没下雨的事实，依旧哇哇大哭，后来，安抚变成了“镇压”，我被火大的老爸从被子里揪了出来，直接拉到马路上看了好几分钟的星星，第二天早上，我才知道，那半夜的滴水声是我家年老失修的自来水管发出的。

最惦记背包里的零食  
最烦心春游后写作文  
小黑 32岁

小的时候，春游也被叫做“吃游”，因为这是孩子们一年中唯一一次可以“名正言顺”地一次性吃很多零食的机会。基本上春游前三天，我就缠着妈妈给我买零食。老爸很爽快，会给我一张10元大钞去Shopping，那时还没有矿泉水卖，所以，爸爸还专门去帮我借了一个军用水壶。春游前一晚会兴奋得失眠，时不时爬起来看看被零食塞得满满的书包。

从学校一上车，大家就开始打开书包，分享各种零食，你吃吃我的，我吃吃你的，根本对路上的青山绿水完全没有兴趣。

有一次春游是去夫子庙，当时对夫子庙的概念就是能看到很多好玩的小玩意，还有各种好吃的小吃，什么桂花酒酿小元

宵，锅贴。让我印象最深的是炸鹌鹑，之前没有吃过鹌鹑，还心里想怎么有长这么大的麻雀，1块5一串，还要排队，我和一帮同学付钱后，就眼巴巴地看着鹌鹑进油锅，心里念叨着，“怎么还没到我、还没到我啊？”看着每个炸好，出锅撒上香香调料的鹌鹑，都会偷偷的咽下口水。也就是因为嘴馋，还过了老师规定的集合时间，被老师找到一顿臭骂。

当然，开心过后还有烦心事，那就是每次回去都要写作文。春游中我们恨不得把各种花草树木的名字都给记下来，回去好加到作文里面凑字数。

游走在真正的春天里  
野炊是最美好的记忆  
竹林 37岁

上学的时候，“春游”没那么正式，多数是集体活动，老师带着到郊外进行野炊，同学们分工合作，有的带米，有的背锅，煮一

锅饭。那时候如果能自带一个面包，绝对牛叉，甚至还会有一帮“粉丝”围绕着你。

村子里有一条小溪淌过，春游时小伙伴们常常一块去捉螃蟹、捞虾米。捡一根分叉的树枝，在两端系上有弹性的绳子，绳子中间绑着一小块橡胶，然后在地上随手捡起一粒石子，用橡胶裹住，拉开弓，猛地朝天上飞过的小鸟弹去。中午，把“战利品”用火一烤，就成为“下饭菜”。那是我第一次吃“炸麻雀”，确切地说只吃到一只翅膀，真香！

饭饱之后，我们就和山间的花花草草玩耍，叼一根狗尾巴草在嘴角，躺在草地上，暖洋洋地晒太阳，打发掉春天里一整个下午的惬意时光。等太阳下山了，就带着晒得通红的脸蛋，回家。

虽然那时候没有新潮的玩具，但是玩的花样挺多挺有趣。恐怕现在的孩子再也难有这种与大自然如此亲近的春游感受了。